

Новосибирск. Сибирской книжной полке 9 экземпляров. КУЗНЕЦОВ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА Кузнецкого Округа ВКП (б), Окрисполкома и Окпротфосовета.

РЕДАКЦИЯ: город Щегловск, Кузнецкого округа, кварт. 10, место 10. Районные уполномоченные по приеме подписки на газету и объявлений: Гор. Ленинск, здание рудоуправления; ст. Топки, пос. Бачаты, Прокопьевский рудник и гор. Кузнецк.

Подписная цена: с доставкой на дом: На 1 месяц — рублей 60 копеек. На 3 месяца 1 рубль 50 копеек. На 6 месяцев 2 рубля 75 копеек. На 1 год — 5 рублей. по почте: На 1 месяц — рублей 50 копеек. На 3 месяца 1 рубль 40 копеек. На 6 месяцев 2 рубля 55 копеек. На 1 год — 5 рублей.

Плата за объявления: За строку петиции на 4-й странице 30 коп. Объявления с цифровым набором 40 коп. В середине текста — 50 проц. надбавки. Объявления в рамке — 25 проц. надбавки. Срочные объявления (поступившие после 12 час. дня с обязательным помещением в очередной номер), на 20 проц. дороже. Предложение труда и утеря документов — скидка 30 проц. Постоянные объявления по соглашению. ПРИЕМ ОБЪЯВЛЕНИЙ И ПОДПИСКИ НА ГАЗЕТУ производится в конторе газеты „Кузбасс“, в г. Щегловске, Ленинске, в райлабе Кемеровкина, в Топках, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке.

Самодетельность кооперированных масс — залог укрепления кооперации.

Сила кооперации — в активности ее хозяев.

Опубликованные данные о деятельности потребительской, сельскохозяйственной кредитной кооперации в нашем округе показывают, что она растет, а рост этот очень бурный. Значение кооперации в городе и деревне возросло. Кооперация очень прочно врастает в экономику нашего округа, с каждым годом ее улучшая. В сознании рабочих и крестьян укрепилась и развитие кооперации тоже возросло, но врасло недостаточно. На этом фронте кооперативного строительства очень большой прорыв. Занятия о своем кооперативе пайщики проявляют мало. В большинстве говорят о состоянии того или иного кооператива, когда его дела становятся нигде негодными или в нем совершенно какое-нибудь преступление — растрата или что-нибудь в этом духе. Помимо продолжения упорной борьбы за снижение цен, удешевление кооперативного аппарата и осуществление других задач, нужно усилить заинтересованность пайщиков в своем кооперативе. В городских и рабочих районах профессиональные органы не должны ограничиваться одним формальным заслушиванием докладов кооперативов, а эти доклады должны переводить в конкретные задачи, на обсуждение союзной массы. Цель кооперативное просвещение.

Старое и новое в кооперации.

Правда в передовой вышет. Положительной стороной советской кооперации являются не только достижения, хотя и они производят достаточно сильное впечатление. С наибольшей силой действуют условия и останова работы, сданной пролетарским государством, единство целей кооперации с государством, роль и удельный вес кооперации в хозяйстве страны.

Круг идей ленинизма действует, как таран на твердые ветхозаветного кооперативизма. Масса трудового населения, объединенного в кооперативы в различных странах, могут не делать соответствующих выводов, сравнивая условия деятельности и развития кооперации у себя и у нас.

Буржуазия, переживающая период упадка капитализма, требует решительности в подавлении революционных идей. В связи с этим „вожди“ кооперации капиталистических стран ведут активную неприкрытую никакими фигурами лжи борьбу с революционными членами кооперации и революционными кооперативными организациями.

По ничто не в силах остановить распространение „заразы“ советских идей. Никогда знания кооперации рабочих и крестьян не были так высоки.

Среди буржуазных кооператоров, идущих к фронту советской кооперации, старые и новые кооператоры и союзники, и идеология еще дает себя знать.

Понимание истинной полезности кооперации для работников кооперативного аппарата, а также в это время решительная борьба с великими кооперативными врагами. Победа кооперации зависит от активности идей, пролетарской кооперации в решительной борьбе с идеями ее врагов.

достатков, должно быть четко соотнесено с остальной профсоюзной работой. Оно должно стать неотъемлемой ее частью.

В деревне нужно добиться большей заинтересованности кооперативной работы бедняцкого и середняцкого населения. Группа бедноты вокруг кооперативов, если они будут активно направлять кооперативную работу, сделают кооператив близким интересом большинства крестьян и надежным помощником в скорейшем восстановлении бедняцких крестьянских хозяйств.

Для того, чтобы работа кооператива шла нормально и развивалась, для того, чтобы кооператив мог радовать своих пайщиков неустанным ростом оборотов, изобилием товаров и дешевыми ценами, — для этого необходим неустанный систематический контроль со стороны всех членов — пайщиков. Активность пайщиков к своему кооперативу должна быть на первом плане.

Международный день кооперации напоминает всем несознательным еще своих обязанностей членам-пайщикам их прямой долг по отношению к кооперативу. Плановое и успешное развитие кооперации будет обеспечено, как только члены вплотную пойдут к работе кооператива.

Сила кооперации в активности ее хозяина — пайщика.

Через диктатуру пролетариата, самоопределение национальностей — к единой мировой семье народов.

СССР — добровольный союз национальностей для строительства социализма.

Россия являлась государством многонациональным. Наличие многонационального населения, с одной стороны, великодержавная политика — с другой, великодержавная политика царского правительства по двум путям, а именно: к колонизации и русификации. Варварство царской национальной политики заключалось в том, что после покорения начиналась политика мести за сопротивление, оказанное ей в период завоевания.

Русификация страны являлась важнейшей задачей правительства, причем эта русификация сопровождалась изгнанием всего родного, национального и насаждением исключительно русской культуры и языка, сводя отдельные народности, имеющие свою культуру и историю, на положение некультурных племен.

Эта политика не ограничивалась только русификацией, но и планомерно проводилась колонизаторство путем насильственного отторжения „инородческих“ земель в пользу русских крестьян, помимо их воли переселенных на окраины, что подрывало хозяйственную основу угнетенных окраинных национальностей, населяющих бывш. империю. Эти окраины, задавленные политикой царского правительства и произволом чиновников, превратились только лишь в источники сырья.

САМООПРЕДЕЛЕНИЕ НАРОДОВ.

(С картины художника С. Карпова, находящейся на 8-й выставке АХРР).



Национальная политика советской власти, осуществляющаяся не только формально, но и реально, выявившаяся в равноправии народов, населяющих Союз ССР — получила огромное значение в международном масштабе, завоевав прочные симпатии и сочувствие угнетенных народов всего мира. Принцип самоопределения народностей, проводимый в жизнь, получил свое глубокое выявление в образовании новых союзных республик (Туркменская и Узбекская) на основе национального размежевания, а также и преобразования автономных областей в автономные республики (Чувашская, Киргизская) в соответствии с чем внесено ряд изменений в конституцию Союза ССР, касающихся структуры высших органов власти (число членов президиума ЦИК Союза ССР увеличено с 21 до 27).

Преобразование автономных областей в автономные республики показывает, что с подъемом экономической жизни и развитием культуры той или иной национальностей, со стороны самих республик не встречается препятствий к дальнейшему, более углубленному правовому оформлению их автономного бытия, и кроме этого, реально базирующаяся в Совете Национальностей входящими представителями союзных, автономных республик и областей, обеспечив, таким образом, малые народности большинством голосов.

Дополнение конституции РСФСР новой главой 4-й (ст. ст. 44-48) имеет важное значение в том смысле, что в пределах прав, предоставленных автономным советским социалистическим республикам, ЦИК этих республик издают законодательные акты, имеющие обязательную силу на территории соответствующей автономии.

День советской конституции — затрецина мировому капитализму.

Закон о восьмичасовом рабочем дне для углекопов принят окончательно.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Английский парламент окончательно принял закон о введении восьмичасового рабочего дня в угольной промышленности. Депутаты парламента — члены рабочей партии резко возражали против введения закона. Член рабочей партии Уолш сказал, что правительство обманывает, когда говорит о тяжелом положении в угольной промышленности, ибо хозяева шахт получают хорошую прибыль. Член рабочей партии Джонс назвал „военного министра убийцей“.

С углекопами расправляются.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В английском городе Ньюкестле суд приговорил восемь горнорабочих, за попытку устроить во время всеобщей забастовки крушение поезда, к каторжным работам от 3-х до 8-ми лет.

Обожглись. Советское правительство аккуратно выполняет обязательства.

МОСКВА, 2 (РОСТА). Недавно в английском парламенте члены буржуазных партий упрели советское правительство в „невыполнении своих обязательств“. Когда министр орговли попросил чтобы он рассказал о таких случаях невыполнения, министр заявил, что советское правительство выполняет торговые обязательства аккуратно.

Требуют отчет от генсека. Съезд ж д машинистов и кочегаров в Лондоне.

МОСКВА, 2 (РОСТА). В Лондоне открылся съезд профсоюза железнодорожных машинистов, а также кочегаров. Съезд потребовал собрания испоконков всех профсоюзов, чтобы на этом собрании главный совет английских профсоюзов объяснил причину: почему он прекратил всеобщую забастовку.

Страна советов.



Царская Россия имела в своем составе ряд „частей“. Они были обозначены в титуле царя Николая („Царь Великий, Ималый, и Белья Руси, царь Польский, Великий Инязь Финляндский, и прочая, и прочая, и прочая“). Но они были именно частями для титула и только для титула. Границы административные, географические и иные пересекали их, где было удобнее правительству, зачастую, разрезая область, населенную одной народностью и отодвигая ее к другой народности. Этим облегчалась угнетательская политика царского правительства и натравливание племен и народов друг на друга.

Ничего похожего нет в Союзе ССР. От былой — „единой-нелетимой“ не осталось и следа. Беглый взгляд на эту карту сразу скажет читателю, что СССР является подлинным Союзом самоопределявшихся народов. Границы административные и политические совпадают с границами географическими. Этим самым каждая нация получает действительную основу хозяйственного и культурного развития, ведущего, в конечном счете, к растворению всех границ и рубящих в едином социалистическом обществе.

- 1. Авт. Мордовская ССР (ранее Мордовская АССР)
2. Авт. Чувашская ССР
3. Авт. Татарская ССР
4. Авт. Башкирская ССР
5. Авт. Марийская ССР
6. Авт. Татарская ССР
7. Авт. Башкирская ССР
8. Авт. Марийская ССР
9. Грузинская ССР.
10. Авт. Нахичеванская ССР.
11. Армянская ССР.
12. Азербайджанская ССР.
13. Авт. Нагорно-Карабахская Обл.
14. Ингушская Авт. Обл.
15. Авт. Чеченская Обл.
16. Авт. Дагестанская ССР.
17. Авт. Калмыцкая Обл.
18. Авт. Цусская Поляна.
19. Авт. Чувашская ССР.
20. Авт. Марийская Обл.
21. Авт. Татарская ССР.
22. Авт. Восточная Обл.
23. Авт. Башкирская ССР.
24. Авт. Ойратская Обл.
25. Авт. Киргизская Обл.
26. Узбекская ССР.
27. Авт. Таджикская ССР.
28. Тунну-Тувиная Республика (в состав ССР не входит, является дружественным государством).
29. РСФСР.
30. Авт. Область Коми.
31. Авт. Карельская ССР.
32. Белорусская ССР.
33. Украинская ССР.
34. Авт. Казахская ССР.
35. Туркменская ССР.
36. Авт. Кара-Калпакская Обл.
37. Юго-Осетинская Авт. Обл.

(Области в Республиках, помеченные номерами: 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13 и 37 составляют Закавказскую СФСР). На карте в рисунок только: 38. Авт. Монгольская Бурятская ССР и 39. Авт. Тува ССР.

Советское строительство.

Итоги 3-го пленума окрисполкома.

28 июля закрылся 3-й пленум окрисполкома. Подытоживая работу пленума, можно с уверенностью сказать, что те задачи, которые стояли перед пленумом разрешены полностью и совершенно правильно. Во всех вынесенных решениях—резолюциях резко выделяется защита бедноты, оказание ей всевозможной помощи и предоставление широчайших льгот по ЕСНХ, в приеме детей бедняков в нисшие и высшие школы, оказании медпомощи, отпуске леса—дров, проведении землеустройства, отпуске долгосрочного кредита на восстановление своего хозяйства и пр. и пр. Это говорит за то, что директивы Сибирайсполкома о классовом подходе в разрешении вопросов пленумом выполнены. Пленум дал директиву президиуму, оказывая помощь бедноте, не допускать распыления средств, а давать хозяйству сразу такую сумму, которая даст возможность использовать ее на хозяйственные, а не на потребительские нужды и чтобы оно могло через несколько лет вернуть эти деньги для передачи другому хозяйству.

Кроме восстановления отдельных бедняцких хозяйств, пленум постановил ввести плановость восстановления всего народного хозяйства округа, президиум обязан составить планы на дорожное, коммунальное, школьное, больничное и пр. строительство и составить план развития электрификации, местной промышленности—в первую очередь озаротить постройкой трех мельниц—в Щегловске, Ленинске, Прокопьевске для размолва сортовой муки, которую в настоящее время приходится ввозить из др. округов, на что тратятся большие деньги. Пленум обязал при составлении бюджета на 26/27 год взять

курс на подтягивание экономически и культурно отсталых районов и селений, т. е. отпустить больше средств на школы, больницы, ветеринарию, агрономию и пр. цели и нужды. В те районы и селения, где сеть культурно-социальных учреждений развития слабо, пленум обязал Окрисполком в 26/27 г. охватить детей школьного возраста на 50%, не допустить существования разбоя—в одном районе 40, а в другом—25%. Пленум постановил отпустить 20000 рублей на постройку школы 7-милетки в гор. Ленинске, вместо сгоревшей.

По вопросу введения ЕСНХ на 26-27 г. пленум постановил перечень неземледельческих источников доходов крестьянских хозяйств принять принятый Сибирайсполкомом, дополнив его только двумя источниками—угольный промысел и сдачу в аренду домов и строений (последний в том случае, если доход превышает 50 рублей в год). Большого расширения пленум нашел вводить на 26-27 год неделесообразным, потому что еще нет опыта в учете доходности крестьянского хозяйства и при большом расширении все равно не достигнуть в 26-27 г. в полном смысле подоходного обложения, которое, бесспорно, является самым справедливым налогом. Нормы дохода от посева и сенокоса, пленум поручил президиуму самым тщательным образом проверить и учесть все особенности районов, нормы же дохода от скота установить одинаковые по всему округу, ввиду невозможности правильно установить, в каком же районе лошадь, корова, овца или свинья дает больше дохода.

По докладу госстраха пленум признал целесообразным ввести на 26-27 г. страхование лошадей, но на окончательное разрешение

вопрос внести на окружной съезд советов.

Много внимания пленумом было уделено делу народного образования, здравоохранения, земледелию, оказанию помощи Красной армии и содействию в развитии военных кружков в деревне. Подчеркнуто большое достижение в руковостве мест, но еще в живом недостаточное в особенности риков в сельсоветах и их секциях. Признано необходимым с будущего бюджетного года ввести четвертого платного члена рика специально для инструкторов сельсоветов и их секций. Из-за малого размера газеты, нет возможности перечислить всех даже важнейших решений пленума, и из перечисленных выше видно, какой большая проделана работа 3-им пленумом.

Из решений и выступлений с речами на пленуме видно, с какой энергией и сознанием ответственности перед трудящимися работали делегаты пленума. Участники пленума очень метко подмечали недочеты наших отделов. Проявили большую активность участники пленума крестьяне и крестьянки, особенно т. Горюнов и Скворцов. Их предложения были глубоко осмыслены юридически и практически поразительно правильны. Если бы не молодые и грубые их руки и и неправильно провозносились некоторые слова, можно было подумать, что они окончили юридические факультеты и отцы и деды их правили государством.

Рабочие и крестьяне нашего округа могут быть спокойны. Все постановления пленума, в условиях Кузнецкого округа, верны и справедливы. Проведение их в жизнь ускорит экономической и культурный рост народного хозяйства округа и закрепит тесней связь бедноты с середняками и рабочими с этими слоями деревни, чему нас учил Владимир Ильич Ленин.

В. Базанов.

Итоги совещаний секретарей рик'ов.

Для разрешения ряда вопросов о содействии и направлении работ низовых соворганов, резидиумом окрисполкома в июле созывалось совещание секретарей рик'ов, городских и поселковых советов. На совещании проработаны вопросы: о структуре и штатах рик'ов, городских и поселковых советов, об оживлении работы советов, об отчетности и информации, учете работников и о введении единого депроизводства в рик'ах и сельсоветах.

По первому вопросу признано необходимым построить аппарат рик'ов так, как это предусмотрено положением о Сибкрае для рик'ов, т. е. организация отделений, общего, военного, земельного, фискального и административного, применительно к этому построены в штаты их. В горсоветах будет организован самостоятельный аппарат горкоммунального отдела для обслуживания городского населения. В поселках городского типа: Бачаты, Гурьевск, Прокопьевск для обслуживания населения в горсоветах создается аппарат из 3 платных работников. Признано необходимым установить должность инструктора во всех рик'ах.

Выдано постановление, чтобы президиум окрисполкома не делал изменений в принятых штатах, т. к. это нарушает всю работу низовых соворганов.

По вопросу оживления работы советов основными мероприятиями по совещаниям признаны: необходимость укрепления плановости в работе; организация комиссий (секций) при рик'ах и недопущение подмены их работы рик'ом; вовлечение в производственную работу отдельных лиц, имеющих опыт работы в промышленности, в сельском хозяйстве, в торговле, в транспорте, в коммунальном хозяйстве и др. в составлении планов и в организации работы рик'ов.

Соответственно этой хозяйственной бюрократической номенклатуре были и характерны должности, т. е. круг належащих на них обязанностей. Это создавало благоприятную почву для

полнительное разукрупнение сельсоветов; ввести премирование работников сельсоветов за добросовестную работу.

По отчетности и информации совещание отметило, что до сих пор на местах было много неормальностей: громоздкость сведений и статистических данных, несоответствие схемы отчетности и др. Работа, проведенная в этой области орготделом окрисполкома и направленная на сокращение и упрощение отчетности, совещанием одобрена.

По вопросу об учете работников совещание высказалось за необходимость изучения состава сельсоветов и выдвиженцев, с целью изучения их работоспособности и выявления активности.

О едином делопроизводстве в рик'ах и сельсоветах, признано необходимым введение его по всему округу. Для инструкторов секретарей сельсоветов решено созвать по районам совещания и производить периодические выезды секретаря рик'а на места.

Крисанов.

полного произвола и подлинной свистопляски в назначениях окладов.

Как, например, определить функциональную разницу между должностями делопроизводителя и «старшего делопроизводителя»? Трудно, больше того—почти невозможно,—отвечает докладчик, на им же поставленный вопрос. И вполне понятно, что при такой расплывчатой номенклатуре ориентироваться можно только по профессиональному признаку, а не по более правильному функциональному.

Из всего этого следует, что для рационализации госаппарата необходимо прежде всего точное и четкое определение наименований должностей, общих для ряда учреждений и совершенно соответствующих столь же точно определяемым функциям; вместе с тем должны быть выработаны опять-таки точные цифры твердых окладов, прикрепляемых к соответствующим должностям.

Работая в этом направлении, сектор административной техники НК РКК имел прежде 1500 должностей и 289 стандартных наименований.

В первую очередь прочно, указывая, что в характеристике должностей должны быть включены не только перечень обязанностей, но и стаж, и способность, т. е. что должно обеспечивать качественный отбор работников.

Вопросы рационализации госаппарата.

(В коллегии НК РКК).

Вместо 1500 наименований должностей в госуд. бюджетных и хозяйственных учреждениях—289 стандартных наименований.

На заседании коллегии НК РКК по вопросам рационализации в стандартизации, в числе заслушанных докладов заслуживает внимания доклад тов. Ф. Робина о регулировании зарплат совторгслужащих и номенклатуре должностей.

Тов. Робин ознакомил коллегию с результатами большой работы, проделанной сектором административной техники в области выяснения и стандартизации номенклатуры должностей в государственных бюджетных и хозяйственных учреждениях.

— Вопрос о регулировании зарплат совторгслужащих, — сказал докладчик, — тесно связан с номенклатурой должностей. До сих пор в этой области был полный хаос. Количество наименований должностей дошло почти до 1500. Частенко для оправдания «особых» (выявляемых тарифами непредусмотренных) окладов, «положенных» тому или иному лицу, бюрократические «изобретатели» выдумывали специальные, новые наименования должностей, которые впоследствии принимались и другими учреждениями, а затем фиксировались и в тарифных справочниках.

Соответственно этой хаотической бюрократической номенклатуре были и характерны должности, т. е. круг належащих на них обязанностей. Это создавало благоприятную почву для

Оборона СССР.

О подготовке комсостава запаса.

Вопрос о накоплении командного состава для будущих армий, которые несомненно будут массовыми, занимает в настоящее время во всех государствах исключительное внимание.

Как доказательство этого приведем следующие цифры: Германия в начале империалистической войны ко дню мобилизации выставила под ружье 4.216.000 человек; Франция к тому же времени смогла выставить только 2.575.000 человек, хотя у нас имелось к началу войны обученного запаса 5.111.000 человек. Объясняется это отсутствием у Франции в наличии ко дню мобилизации достаточного числа офицеров запаса.

В Германии к дню мобилизации было в наличии обученных офицеров (запаса и кадровой армии) 112.000 человек; во Франции—только 75.000 человек.

Такая-же картина, как во Франции, происходила и в старой нашей армии. В результате потребовалась спешная выечка, как у нас так и в других воюющих государствах, «прапорщиков». Эта выечка командного состава не давала нужных результатов и часто приводила к тяжелым пора-

жениям, ибо по качеству она ни одну армию не удовлетворяла.

Для Красной армии вопрос о подготовке комсостава запаса также является актуальным. Наше правительство в этом направлении уже предприняло целый ряд мер, которые должны, в случае войны, поставить нас в лучшие условия в отношении наличия обученного комсостава.

В подготовке комсостава запаса для нашей армии мы идем двумя путями: первый путь—это накопление новых кадров комсостава запаса через военную подготовку гражданских школ, второй путь—это переподготовка и сохранение того многочисленного запаса комсостава, который ушел из Красной армии после ее демобилизации и уходит сейчас в запас, а также комсостава бывших белых армий, перешедшего к нам.

Как на первый, так и на второй путь мы еще во всю широко ставим. Но уже с лета текущего года часть комсостава запаса будет привлечена для отбывания лагборов совместно с частями по специальности. Прхождение лагбора при частях будет проводиться по особой программе и соответственно категории

комполитсостава (для среднего, для старшего и для высшего). Вся работа будет протекать в большей мере в практических занятиях и в меньшей мере в теоретических. По так или иначе, комполитсоставу запаса за этот короткий срок отбывания лагбора и переподготовки, будет сообщена вся сумма новейших военных достижений и знаний. Это, конечно, потребует со стороны переподготавливаемых особого напряжения работы, ибо у большей части их отсутствует достаточная предыдущая военная подготовка, а есть только опыт империалистической и гражданской войны.

Несомненно также, что полученные знания при переподготовке закрепятся только через дальнейшую самоподготовку. Здесь приходится на помощь комполитсоставу ВНО. Через широкое участие комполитсостава ВНО, комполитсостав запаса будет в курсе жизни армии; получаемые знания в течение коротких сборов для переподготовки закрепятся, освежатся и дополнятся и комполитсостав запаса будет вырастать до комполитсостава, находящегося на действительной службе. Это и есть задача вопроса о переподготовке комполитсостава запаса Красной армии.

Имте С.

Рабочая и профессиональная жизнь.

Профделегаты на Лекруднике.

Раньше.

В начале 1923 года ВЦПС издал директивное распоряжение ЦК союзам, главным образом, в промышленных центрах и районах создать делегатские институты.

Такой делегатский институт был создан и у нас на Ленинском руднике. В его составе было 165 чел., из них: 151 рабочий, 14 служащих; мужчин—156, женщин—9, членов ВКП—72, комсомольцев—9 и беспартийных—84; наем—10 человек. По производственному стажу большинство профделегатов от года до трех (50 чел.) и с шести до десяти лет (28 чел.). По профстажу большинство с 1919 и 1920 г. г. (32 чел.) и с 1925 г. (30 чел.).

На воспитание делегатов старого состава со стороны рудкома мало было уделено внимания. Инструктаж отсутствовал. Практических указаний было недостаточно. В кружках профобразования делегаты присутствовали до 10 до 15 человек.

Учет практической работы профделегата велся так: были заказаны в типографии опросные листы с вопросами, но как мог на данные вопросы давать делегат ответ, когда из них большинство не вело никакой практической работы, и получалось одно бумаго-маранье.

Что мы имеем теперь?

В конце апреля и почти в течение всего мая проходила кампания выборов института делегатов.

Кампания выборов делегатов проходила в рабочее время и в отпускной период. Несмотря на это в выборы делегатов удалось втянуть 74% состава рабочих.

В новый состав делегатов избрано 213 человек, из них: 204 мужчины и 9 женщин. Из числа старших избрано 27 мужчин. По партийности новый состав делегатов таков: членов ВКП(б)—69, ВЛКСМ—12 и беспартийных—132. Наименов—18 человек. По производственному стажу большинство делегатов (49 чел.) с производственным стажем от шести до 10 лет и (40 чел.) от одиннадцати до пятнадцати лет. Понижилось значительно количество делегатов с малым производственным стажем. Раньше было с производственным годичным стажем—32 человека, сейчас—7, со стажем от одного до трех лет было 50, стало—29. По профессиональному стажу теперь большинство (96 чел.) с 1921—1923 года и 1924 г. (62 человека).

Рабочая демократия при выборах соблюдена полностью. Каждая кандидатура обсуждалась персонально.

Как начинает работать новый профинститут?

Особенными пока достижениями похвалиться нельзя. Они только что начали знакомиться с профработой, но все же нельзя обойти молчанием, хотя бы того, что после выборов, рудком созвал 2 раза общерудничное делегатское собрание, на которое явилось 80% делегатов. Что же касается посещаемости шахтовых и цеховых делегатских собраний, то и здесь имеем, по сравнению с прошлым, большие достижения—посещаемость от 50 до 60 процентов.

Если среди профделегатов вести систематически повседневную практическую профработу, то с ним можно будет членом союза во всех отношениях обслужить полностью.

Прокопов.

И так и эдак плохо.

(Кемрудник).

В воскресенье, 27-го июня, я работал на канатке, в погружке вагонеток. В одну смену там работает шесть человек. Работа сдельная. Так как всем работать сразу негде было и вагонетки шли хорошо, я с товарищем сел закуришь. Вдруг заходит заведующий. Товарищ схватился за лопату. Делать же было нечего. Я спрашиваю, это случается.

— Администрация идет и увидит, что мы не работаем, возьмет и уволит.!

Плохо, конечно, сидеть на работе и от нечего делать покуривать. Но раз нет работы, то не будешь же скакать. В таком случае сесть и покурить—свое лучшее дело. Пусть о работе позаботится администрация. Когда сидишь, она скорее придет, чем сидишь, а когда курить или прыгаешь от безделья, пропустит мимо глаз и не будешь раз будешь без работы.

Комар.

Нужны «свои» люди.

(Гор. Щелковский).

Недавно в Щегловское лесничество назначен новым лесничим некто Подолов. С первого дня дал он себя знать служащим. Среди них он поднял целую каватавию перемещенцами, да смеянками. Наконец, начал напирать новых и сгравливать их со старыми.

Все это кончается к тому, чтобы старых служащих выгнать, а на их место посадить своих знакомых да приятелей. Мне нужны свои люди,—откровенно заявляет он.

Но Подолов, видно забыл, что у служащих есть свой мастком, который сумеет их защитить.

Свой.

До сих пор не изжито.

(Химзавод).

У десятника коксовых печей, тов. Сотникова, есть среди рабочих любимчики. Так, Чернов Иван пользуется его покровительством: получает оклад как и все рабочие, а работает кой-как, лишь бы смену отбыть. Также работают и некоторые другие. На лебедке, жолобе и регистрах, где самая вредная и тяжелая работа, эти любимчики не работают.

Рабочие этим возмущаются.

РАБОРЫ! Пишите в Кузбассе, басса, что сделано хозяйскими нами по вашим предложениям в газете басса. Редакция шити.

Защитить члена союза.

(Пос. Топки, того же района).

Вязников Александр еще с прошлого года служил ночным сторожем в ЕПО. Но правление до сих пор не позаботилось застраховать его. Недавно он сгорел жену, что ей своевременно не была оказана медпомощь, как нестрахованной. Вязников поддал об этом заявление в местком совторгслужащих. Климов, предправления ЕПО, про это узнал и в ту же ночь снял с поста Вязникова, будто-бы славного. Назавтра Вязников был уволен без всякого предупреждения и необходимого пособия.

Охране труда нужно принять это в сведении, в местком позаботиться о защите своих членов.

Местный.

Некрасиво.

(Химзавод).

Новый коксмастер Кушлерц изодня в день посылает рабочих приносить ему обед. Многие рабочие отказываются и променяют тех, кто несет.

Кушлерц забыл, что в стране трудящихся это делать некрасиво.

Сельский.

Стоит бак, а воды нет.

(Кемрудник).

В раскомандировке Центральной шахты стоит бак для питьевой воды, воды в нем никогда не бывает. Она расходуется близ живущих около Центральной шахты на свои домашние потребности. Шахтерам приходится пить шахтовую воду, а для здоровья это очень плохо.

Кайла № 22.

На заводах и рудниках.

На химзаводе.

Что-то вроде потолка.

На коксовых печах что-то вроде потолка. 9-ю линию железнодорожных путей совершенно затопило. Паровозу по пути ходить невозможно. Виновики потолка—прорыв трубы и говорят, что он случился по недосмотру администрации. Ладно, что потоп случился летом, зимой бы хлебнули горы. *Тамошин.*

Приберите канат.

На дороге, около бани Химзавода, валяется двухдюймовый канат в навозе. По нем давно ездят и ходят, отчего он здорово портится. Никто не позаботится прибрать его, а ведь он кое-что стоит. Нужно позаботиться об этом. *Мимоходо.*

Не засаривайте жолоб.

Администрация коксовых печей плохо смотрит за жолобом. Иногда по целой неделе туда не ставят рабочих. Осаждающаяся в жолобе смола пригорает ко дну и застывает. При недосмотре возможно в будущем для очистки жолоба придется применить ломы и молоты. *Небрежный.*

На Ленруднике.

Побещался экономить и забыл.

В электро-механическом цехе заведующий Гейдер, когда принимал дела, обещался экономить. Раньше, говорил он, у вас уж очень много средств напрасно расходовалось. Но побещался экономить не трудно, — сделать труднее. Расходы сейчас стали больше. Три недели тому назад в элек-

трической погнуло у компрессора поддоймовый вал и его пришлось остановить. Турбина работает без помощи компрессора. С помощью компрессора она дает в минуту на 1500 оборотов больше и на 500 пудов угля в сутки уходит меньше. Это, однако, нашего завода не смущает. О ремонте компрессора он не задумался. Вот это называется — посулить горы, а показать фигу".

На Кемруднике.

Прошлогоднее обещание.

В прошлом году, в некоторых местах рудника были проложены водопроводные трубы и, с горем пополам, водой были снабжены: баня, больница, ферма и коммунальный дом.

В этом году администрация водопроводного цеха обещалась устроить краны для снабжения водой рабочих квартир Колодцы вырыты еще с осени прошлого года. Оставалось только за зиму подготовить трубы и ключи — и весной население могло бы пользоваться свежей чистой водой.

Краны стали ставить с мая месяца. Ставят до сих пор и, видно, будут ставить до следующего мая. А рабочие — пей грязную речную воду. *Г.*

Обращалась в комиссию, но...

У сторожа кирпичного завода, Соренова Василия, жила в няньках беспризорная девочка лет 12-ти — Белоусова Зинаида. Недавно жена Соренова сироту забрала до полусмерти и выгнала из дому на все четыре стороны. До тех пор, по словам рабочих, она не менее жестоко обращалась с девочкой.

Выгнанная обращалась в комиссию по охране беспризорных, но это оказалось безрезультатным. Рабочий Д.

Производственная хроника.

Приобретение новых машин. Производственная комиссия Химзавода заслушала доклад тов. Глазова о приобретении машины для сортировки коксового мусора, пылесоса для дробильного отделения и газовой насосной. Этот вопрос будет прорабатываться инженерно-технической секцией, после чего указанные машины будут приобретены.

Расходование смазочных материалов нормировать. Производственная комиссия отделений гудронного, ректификации и рукоперации постановила, чтобы администрация завода установила норму расходования смазочных материалов в машинных отделениях и поставила над этим строгий контроль. Это даст в месяц 100 руб. экономии.

Оплата больничных дней. Советом рабочей тройки при руднике союза горняков постановило — оплатить больничных дней, связанных с ушибами, производящих не из расчета норм выходов, как это делалось, а за фактические дни болезни, оплачивая эти дни из расчета дневного заработка прошлого месяца.

Расширение больницы. Общее собрание Владимирской шахты заслушало доклад о состоянии Кемеровской больницы и постановило — поднять вопрос об оборудовании больницы необходимыми инструментами, бельем, расширить помещение, увеличить штат медперсонала и организовать при больнице электрические ванны.

Добыча золота. Из доклада управляющего трестом Сибзолото тов. Панько, на заседании Сибкрайкома ВСГ, выяснилось, что за первое полугодие 25-26 г. по плану было предположено добыть золота 152.325 гр., фактически добыто 189.661 гр. Задание выполнено на 124,50%.

О взрыве на Центральной шахте Кемеровского рудника.

Вскоре после совершения взрыва гремучего газа в Центральной шахте, который был в 7 1/2 ч. утра 28 мая, в 11 час. того же числа была создана комиссия во главе со старшим помощником краевого прокурора Сибиря по Кузнецкому округу и представителями местной власти. Комиссия, по прибытию на место, спустилась в шахту. На месте происшествия она застала работавшую команду спасателей, производившую раскопку обвалов и крепление штрека. Работа происходила в весьма тяжелых и опасных условиях. В основном штреке, где произошел взрыв, вентиляция не работала, т. к. взрывом вентиляционные перемычки были нарушены, а вентилятор завален. В штреке стояла удушливая атмосфера от изгоравшего гремучего газа. Долгое время работать было невозможно. Рабочие уходили, жалуясь на

боли головы. Кроме этого, они находились в большой опасности новых обвалов, обнажившей большой площади угля и пород. А главное — гремучий газ начал быстро скапливаться и достигал свыше 2 1/2 проц. При таком наличии газа, по правилам горного устава, при нормальных условиях, работа производиться не должна. Несмотря на все трудности и опасности, угрожающие жизни, рабочие, а также и администрация шахты с героической самоотверженностью продолжала работать. Работа по установке разгрузочного штрека протекла медленно, все же и вечеру раскопки были закончены и был извлечен последний труп пострадавшего рабочего Майденко.

Администрация шахты более всего полагала, что причиной взрыва явилось курение рабочими. Произведенным дознанием устанавливается другое и более

вероятное — взрыв гремучего газа произошел от накала сетки при убавлении фиделя, что свидетельствует о неправильном обращении с лампой "Вольф" при замере рабочим газа, наличие которого в момент замера было весьма большое. По правилам газового режима, работы при таком количестве допускаться не должны.

Материалами дознаний, производственного горной инспекцией устанавливается ряд нарушений правил безопасности при ведении горных работ, в гремучегазовых условиях. Все материалы переданы для производства следствия ст. следователю Сибкрайсуда для привлечения виновных к ответственности. Подробности будут опубликованы по окончательной следствия. *Соловьев.*

На транспорте по Щегловску.

Вагонное хозяйство на Топкинском участке.

(От нашей Топкинского корреспондента).

Для обслуживания пассажирских перевозок, участок имеет в обращении два состава на линии Юрга-Кольчугино и один состав на линии Топки-Кемерово. Общее состояние пассажирских вагонов вполне удовлетворительно.

Ремонт вагонов на участке производится местными мастерскими. Пассажирским вагонам производится только текущий ремонт, а товарным вагонам — текущий и конвальный. За последнее время мастерские имеют задание на производство восстановительного ремонта.

Производственная программа по ремонту вагонов выполняется следующим образом: по конвальному ремонту — в октябре задано — 51, выполнено — 51, в ноябре задано — 45, выполнено — 35, в декабре задано — 29, выполнено — 38, в январе задано — 21, выполнено — 26, в феврале задано — 21, выполнено — 28, в марте задано — 24, выполнено — 33 и в мае задано — 28, выполнено — 37.

Таким образом выполнение производственной программы характеризуется постоянным увеличением и за 8 месяцев возросло на 113% задания.

Наличие больных вагонов на участке на каждое первое число месяца: октября — 143, ноября — 123, декабря — 119, января — 81, февраля — 112, марта — 104 и апреля — 136.

Отсюда видно, что количество больных вагонов, требующих ремонта, с каждым месяцем уменьшается.

Выполнение программы по текущему ремонту вагонов характеризуется так: октябрь — 201, ноябрь — 152, декабрь — 129, январь — 170, февраль — 144, март — 196 и апрель — 270.

В качестве основного недостатка вагонного хозяйства не только у нас, но и вообще следует считать отцепки вагонов по горению букс. На нашем участке этот вопрос представляется в следующем виде:

В октябре отцеплено 14 вагонов, в ноябре — 17, в декабре — 16, в январе — 46, в феврале — 38, в марте — 42, в апреле — 38 и в мае — 35.

Отсюда мы имеем и браковку вагонов. В октябре забраковано — 2,3 проц., в ноябре — 4,3 проц., в декабре — 3,8 проц., в январе — 1,28 проц., в феврале — 1,95 проц. и в марте — 1,9 проц.

Правда, частичная вина отцепки падает на агентов движения, которые нередко производили погрузку вагонов без предъявления ко смотру. Но все же невнимательность сказывается и у тигвинов.

За последнее время участком приняты меры к сплошной ревизии составов поездов перед погрузкой вагонов, что даст возможность значительно сократить число отцепок по горению букс. *В. Кудыбов.*

Почему так, а не этак.

ЦРК, объясни.

В Щегловске ячарка. Все магазины полны покупателем, только мясно-рыбное отделение ЦРК торгует с прохладцем, поэтому у него товару к ячарке — два или три десятка сухой пятидесятикопеечной рыбы.

Не лучше ли было бы эту воблю продавать в бакалейном отделении, там же использовав зава мясной лавки в качестве приваечива.

Покупатель.

ПРОИСШЕСТВИЯ.

Пожар. 2 го июля вечером, в 11 час. загорелся кирпичный сарай за Искитимкой. Пожар ликвидировался сам собой, до прибытия пожарной команды. Сгорела соломенная крыша.

Огонь угрожал домам заречной части города.

Отклики и разъяснения.

В заметке: "Большой пожар", помещенной в № 145 "Кузбасса" оказалась авторская ошибка. Указки от пожара автор Волков опровергает в сумме больше ста тысяч рублей, а на самом деле этот убыток не превышает 67 тысяч. Работельникам в подобных случаях нужно осторожно относиться к указанию цифр убытка.

Месячный отпуск инструкторам ФЗУ будет.

В № 147 от 30 июня 26 г. была помещена заметка о том, что инструктор ФЗУ и ГПУ имеют право на месячный отпуск. Работником "Горняком" было правильно отмечено положение об отпусках. Но, к сожалению, "Горняк" опоздал со своим советом завком.

Меры к предоставлению инструкторам ФЗУ месячного отпуска приняты. Правление АИК запрошено о причинах задержки отпуска. *Завком.*

Участковые сельскохозяйственные советы и их задачи.

Наше сельское хозяйство с каждым годом растет. Увеличивается посевная площадь, прибывает в хозяйстве скот, заводятся новые сельскохозяйственные машины, орудия и т. д. Все это говорит за улучшение экономического состояния крестьянства.

Если мы до уровня развития сельского хозяйства 1917 года немного и не дошли, то идти осталось недалеко. Еще в прошлом году посевная площадь Сибири, в сравнении с 1917 годом, составляла 82-85 процентов. Сравнительно хороший урожай прошлого года дал новый толчок увеличению посевной площади и она в этом году почти достигнет 100 процентов 1917 года.

Но, наряду с количественным ростом хозяйства, еще более острым становится вопрос его качественного улучшения.

Нужна живая агропомощь. Нужен широкий обмен опытом. В этом теперь деревня больше всего нуждается.

Нельзя положиться на агрономов, как распространителей сельскохозяйственных знаний — их у нас слишком мало. Многоли может сделать один человек в районе с 80-ю и больше населенных пунктов и радиусом 80-90 верст. При таких условиях, работа не дает желаемых результатов.

Но оставаться в этом положении нельзя. Деревня идет вперед и слишком нуждается в помощи науки. Сельско-хозяйственные советы являются, в этом случае, незаменимыми помощниками агронома. Там, где есть агроучастки, (в большинстве при районцентрах) организованы сельско-хозяйственные советы. Организации эти новые, чисто-крестьянские. Они занимаются обсуждением и практическим разрешением вопросов по улучшению сельского хозяйства своего района. На участковом сельско-хозяйственном совете обсуждаются планы земельных специалистов, ими же делаются отчеты и доклады на злободневные вопросы деревни. Затем выносятся постановления, которые практические проводятся в жизнь на местах.

При агроучастках такие советы необходимы. В будущем они должны будут развернуть свою работу еще шире. Каждый образованный сельско-хозяйственный совет будет своего рода школой, в которой крестьяне узнают, как улучшить хозяйство по-культурному и что для этого нужно делать. Здесь, как и в каждой организа-

ции, должна быть живая активность каждого члена. Без этого не может быть плодотворной работы.

В данный момент, одним из важных вопросов деревни является землеустройство. Необходимость скорейшего разрешения его — для каждого ясна. Ведь все земельные неурядки и отсталость в развитии сельского хозяйства во многом зависят от землеустройства. Кроме того, у нас еще не изжито захватническое право на землю. У кого много рабочей силы и скота, тот побольше и получше захватит земельки, а слабому — где придется.

Устранением этих ненормальностей и будет заниматься сельско-хозяйственный совет. Участвуя сами в этой работе, крестьяне будут в курсе всяких земельных вопросов и сумеют наиболее правильно их разрешить. А для этого нужно организовать побольше с.-х. советов и вовлечь в них побольше бедноты. *Агроном А. Зайцев.*

Почтовый ящик.

Обиженному (дер. Уроп). По заметке приняты меры. Леонтьеву (д. Сухово). Опровержение не пойдут: нужно официальное подтверждение предельного совета. Крестьянину (д. Кулебякино). "Бабий воин" — мелочь, не пойдут. Рабочему (Кемрудник). Заметка о нардоме — не пойдут. Газетой не поможешь, если у самих крестьян нет никакой активности.

Автору заметки "Колдун". Не сожалено, заметку использовать не можем — не указываем фамилии и адрес колдуна. О "Троне" — не пойдут: теперь горю не поможем, надо было это предвидеть и, насколько можно, предотвратить.

ТРЕБУЮТСЯ

знакомые с копировкой землеустроительных планов и их окраской отделу землеустройства Кузнецкого округа. *552*

ИЗВЕЩЕНИЕ.

В воскресенье, 4-го июля, в 5 час. вечера, в помещении нардома Химзавода, назначается торжественное пленарное заседание горсовета, посвященное дню конституции.

Доклад о значении конституции сделает г. Базанов. Кроме членов и кандидатов горсовета приглашаются гг. не гор. Щегловска, Химзавода и Кемрудника.

Отв. секретарь горсовета Михайлов.

Что читать.

Художественная литература для чтения в кружках самообразования в летний период.

Моряки и революция. Составил С. Игнат. Изд. "Молодая гвардия" 1925 г., стр. 314 ц. 1 р. 50 к. В книге собрано все наиболее интересное, что было найдено о востании на броненосце "Потемкин", о Севастопольском и др. восстаниях во флоте.

Осип Пятницкий. "Записки большевика" (1896—1917 г.) Изд. парт. Изд-во "Прибой" Л. стр. 193 ц. 1 р. В книге революц. подполье конца 90-х годов в заднем крае, побег "искровцев", Одесса в 1905 г., Московская организация 1906-14 г., Енисейская ссылка, февральская революция и Сибиря. Записки — увлекательный и полезный рассказ.

В. Н. Залесский. "На партийном фронте" ч. 1 в эпоху реакц. (1906-1912 г.) ГИЗ стр. 92 ц. 1 р. Время, охватившее ав-

тором — время начавшегося упадка политической жизни страны и партийной работы, годы полнейшей глухой реакции. Книжка хороша.

Я. Шуляцкий. "Туруханка". Из жизни ссыльных. Изд. "Московский рабочий" стр. 132 ц. 40 коп. Очерк из жизни ссыльных Туруханского края за период 1908-1916 г. Быт, полиция, жизнь партии, споры, приезд Бурцева и пр. Все это передано без прикрас, умело и деловито.

И. Вороницын. "История одного каторжника". Госиздат 1926 года стр. 231 ц. 2 руб. История жизни руководителя востания саперов в 1905 г. в Киеве т. Ждановского. Восстание, суд, Шлиссельбург — все это описано правдиво и местами захватывающе.

Бибик. "К широкой дороге". Жизнь и работа подпольного кружка.

Горький. "Мать". Ч. 1 и 11. Жизнь революц. подполья в 1905 г.

НАУКА И ТЕХНИКА.

Новый вид цемента.

В Новороссийских цементных заводах начата выработка нового вида цемента, получаемого из прибавки т. н. трассов (кремнезем в соединении с глиной, лежал и натром) к порланд-цементу. Трассы, имеющиеся у нас в огромных количествах в Крыму, близ г. Феодосия, прибавляются к порланд-цементу в равных весовых отношениях, что вдвое увеличивает производительность завода.

В произведенном многочисленными испытаниями, качества нового цемента выше, чем у порланд-цемента. Смешение трассов с порланд-цементом производится механическим путем, обеспечивающим однородность массы.

Залежи трассов в Крыму обильны, что очень облегчает их разработку; кроме того, доставка их морским путем в Новороссийск обходится сравнительно дешево. Раскопки топлива на обжиг те же, что и при производстве порланд-цемента.

Ленинцы, Кемеровцы, Химзаводцы, Прокопьевцы, помните о работе производственных совещаний.